

两学一做 争当警界先锋

胡跃年 舍小家为大家只为坚守梦想

通讯员 方铭

爸爸,陪我玩一会儿吧。看着女儿闪烁的大眼睛,胡跃年心里记挂着的却是单位里刚刚下达的指令。虽然是休息日,但面对任务,胡跃年还是跨出了家门。

胡跃年是市公安局江南派出所民警,也是两个孩子的父亲。从小立志成为警察的胡跃年,在大学毕业以后凭着一股子冲劲完成了自己的梦想。从警7年来,胡跃年获得过三次优秀公务员、两次先进个人荣誉。他侦破大案小案无数,把派出所当成自己的家,却不自觉的忽视了自己的小家。



胡跃年(左)在案件现场勘察

男子轻信诈骗电话 正欲转账 警方及时出现 成功止损

通讯员 吕倍思

6月14日上午9时20分许,我市警方接到金华市反诈中心发布的一条预警信息:永康市古山镇胡库村有一名群众正在将其名下的信息泄露给诈骗分子,请尽快联系查询止付。

9时30分许,通过进一步调查,我市警方研判出该受害人此时极有可能已经在胡库路口的一家工商银行自助网点,当即指令市公安局古山派出所出警处理。民警吕海鹏接到该任务后,立即带队前往。

在赶往出事地点的路上,吕海鹏多次尝试拨通受害人电话。嘟嘟嘟嘟 9时33分,电话那头一直处于忙音状态。您好,我是古山派出所民警,您现在千万别给任何人转账,等我们过来!5分钟后,吕海鹏终于拨通了对方面电话,同其约好在银行网点门口碰面。

9时40分许,吕海鹏在该银行网点门口见到了被害人吕先生,向其阐明了事实真相。

据悉,吕先生今年45岁,来自江西,在我市经营着一家餐馆。6月13日,他接到一个陌生电话,对方没有言明身份,只让吕先生隔日上午到其办公室一趟。吕先生听声辨人,以为对方是自己认识的一位某局领导。

6月14日一早,吕先生回拨了这名领导的电话,得到回复在忙,原先约好的见面取消。随后,对方话锋一转,称需要吕先生转3800元钱,而且必须是取出现金后用ATM机转账汇款。紧接着,吕先生收到对方发来的两个银行账号,并准备转账。当民警赶到时,吕先生正拿着刚取好的4000块钱现金准备转账。

再晚个5分钟接到民警电话,我这钱就要被骗走啦!吕先生感激地说,好在警方快速出击,及时帮助自己止损。

警方提醒:近期冒充领导、亲友的电信诈骗高发,还请广大群众多加留意,小心防范。不要轻信陌生来电,不要轻易转账汇款。如有疑问,可拨打金华反诈中心电话0579-81234567辨识真伪。如遇被骗,请及时报警。

连续侦查三个月 破永康有史以来最大传销窝点

2017年底,江南派出所接到多起类似报案,报案人均称自己的孩子疑似被非法拘禁,除了跟家人要钱,其他时候都联系不上。作为所里刑侦中队长的,胡跃年凭借多年经验推断出这些孩子很有可能进了传销组织。

胡跃年随即带领民警展开调查,经过三个月的连续侦查,发现了疑似传销窝点的某出租屋。经过一周的蹲点,胡跃年发现该屋内的人外出都有人跟随,随后他以流管人员的身份进屋侦查。

一走进疑似传销窝点,屋内情景令人瞠目结舌。狭小的屋内有十几人打着地铺,墙上贴满了“一月买车,两月买房”之类的夸张宣传条幅,桌上只有一锅大白菜。疑似传销头目的嫌疑人看到民警很是警觉,问及他们来到我市的目的时,全屋的人口径十分统一,均表示是来游玩的。

因涉及人数多、窝点分散,胡跃年将此条线索上报局刑侦大队。今年1月,江南派出所联合兄弟单位统一实行抓捕行动,成功抓获我市有史以来最大的传销组织,成功捣

毁12个传销窝点,抓获组织传销嫌疑人30余人,解救130多名受骗上当群众。

直到带回所里,上当受骗的群众们依旧是闭口不言,在他们的心中这是赚大钱的买卖,而解救他们的民警则是其致富路上的绊脚石。泪眼婆娑的家长喜迎游子回家,游子却被洗脑目光呆滞,情绪不佳。胡跃年随即联系了市场。经过专业人士长达一周的培训,上当受骗的群众这才意识到自己被骗,指认了组织传销嫌疑人。

狂风劲雨中的坚持 2小时妥善处理13起警情

5月18日晚,一场暴雨突降我市,朋友圈纷纷刷起“是谁在渡劫”的调侃,我市多条道路交通彻底瘫痪,车辆寸步难行。

当日正值胡跃年值班,面对恶劣的天气,胡跃年没有携带任何雨具便冲进雨中,在华丰路路段指挥疏导交通。经过半个多小时的努力,该路段交通终于恢复畅通。

回到派出所后,胡跃年发现派出所门口也早已水漫金山,门闸被大风吹倒。淌着水,胡跃年费劲地扶起门闸,正想着去换身衣服,值班室里却接到新的报警电话。

喂,110么,我的车被树压到

了!喂,我家的顶棚被风刮跑了!

喂,有人被困电梯了 短短2小时内,值班室内共接警24起,对讲机里不断传出哪里又有群众需要帮助的警情。伴随着的还有呜呜的狂风声,浑身湿透的胡跃年顾不上换身衣裳,再次冲进雨帘,赶往现场,帮助群众解决各类突发情况。

当晚,值班室全部警情处理完毕后,胡跃年的两只手机被雨水完全浸湿,身体也早已疲惫不堪。回到派出所后,胡跃年又接到通知称在金胜路发生一起车内现金被盗的案件,报警人吕女士因车窗未关,车内的包被盗,内含1800元现金。

接到案件后,胡跃年随即赶往现场,根据视频监控发现的线索,胡跃年锁定了犯罪嫌疑人,并立马带队实施抓捕。5月19日0时45分许,胡跃年成功在某工地上将嫌疑人刘某抓获。

我很庆幸成为一名警察。胡跃年说,从警7年来,逐渐发现这个庄严的岗位似乎跟他小时候想的不一样:多了几分辛苦,少了几分威风;多了几分责任,少了几分闲情,却从未后悔。哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行。这句话是对像胡跃年一样奋战在一线的民警们最好的诠释。

精准研判 层层分析 辅警夫妻智捕网上追逃夫妻

通讯员 胡永丽

6月14日中午12点半,正在西城派出所警令指挥室值班的接警员卢芳在信息库里收到一条红色预警:在逃人员朱某在城北西路某银行出现。

有逃犯,大家赶快出警。听了卢芳的话,值班民警王飞雄立即带队前往该银行。到达银行后,王飞雄等人并没有发现嫌疑人朱某的影子。

王飞雄扑空回所后,卢芳不甘心差这么几分钟就让人给溜了,立马对朱某的信息进行了研判分析。卢芳发

现,该朱某因涉嫌拒不执行判决、裁定罪,被武义县公安局网上追逃。朱某是武义人,但嫁在我市,基本在我市活动,经过层层分析,卢芳发现朱某一个暂住登记的工作单位在紫微北路某公司,立马将信息告诉了王飞雄。

虽然有可能再次扑空,但本着不能错过一丝遗漏信息的工作原则,王飞雄随即带队前往该公司,果然找到了朱某,并将其传唤回所。

据朱某交代,2016年时,她和老公

做着养猪的生意,因效益不好就拖欠了饲料供货商的5万多元货款,一直未支付。今年2月份时,该供货商将她们夫妻俩起诉到了法院,让其支付拖欠的所有款项。但朱某夫妇未在限定时间内支付,被法院列入了黑名单。

既然夫妻俩都是在逃人员,也在西城所做处警员的卢芳丈夫应吕勋便让卢芳再分析一下朱某老公的信息。当日16时,应某航也被抓获归案。日前,朱某、应某航均已移交武义县公安局处理。



关注永康公安微博、微信 每日获取平安资讯